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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ

Γ΄ΛΥΚΕΙΟΥ

ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΘΕΜΑ 1:

Α. α) Τι ονομάζουμε συζυγή και τι μέτρο του μιγαδικού αριθμού z = α + βi ;

β) Αν z1 , z2  C , να αποδείξετε ότι : | z1 z2 | = | z1 | • | z2 | .

Β. α) Τι παριστάνουν οι εξισώσεις : | z – z0 | = α       και   | z –z1 | = | z - z2 | ,
όπου z0 , z1 , z2 είναι σταθεροί μιγαδικοί αριθμοί  και z1 ≠ z2 ;

β) Να συμπληρώσετε τις προτάσεις :

i) z + z = …….. και z – z = ……..

ii) z €ℝ⇔ z = ……… και z € ⇔ ………  , όπου 
συμβολίζει το σύνολο των φανταστικών αριθμών .

Γ. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή
λανθασμένες (Λ) :

α2

α) Αν : | z | = α , τότε z = , α>0 .
z

β) Αν : | z | =  | w | , τότε z = w .

γ) Η εξίσωση  | z –z1 | + | z - z2 | = 2α , όπου α>0  και z1 ≠ z2 παριστάνει
έλλειψη .
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δ) Ο αριθμός | z –w | παριστάνει την απόσταση των εικόνων των μιγαδικών
z και w .

Δ. Δίνεται μια συνάρτηση f :Α  ℝ .

α) Πότε η f λέγεται γνησίως αύξουσα και πότε γνησίως φθίνουσα στο Α ;

β) Πότε λέμε ότι η f έχει μέγιστο και πότε ελάχιστο ;

γ) Πότε η f είναι «1 – 1» ;

δ) Πότε η f έχει αντίστροφη και ποιο είναι το πεδιο ορισμού της f-1 ;

ΘΕΜΑ 2:
Δίνονται οι μιγαδικοί αριθμοί z , w , u για τους οποίους ισχύουν οι σχέσεις :

| z –1 | = 6 , 3wz + w = 6 z – 6 και 2u – ½ u – ¼  = 8w w

α) Να βρείτε τη μέγιστη και την ελάχιστη τιμή του | z | .

β) Αν ακόμη είναι  | z + 1/3 | = 12 , τότε να βρείτε :
i) το | w |
ii) τον γεωμετρικό τόπο των εικόνων των μιγαδικών αριθμών u.

ΘΕΜΑ 3:
Δίνεται η συνάρτηση f(x) = x3 + 8x – 8 .

α) Να αποδείξετε ότι η f είναι γνησίως αύξουσα .

β) Να λύσετε την ανίσωση f( f ( x ) ) >1 .

γ) Να αποδείξετε ότι η f αντιστρέφεται .

δ) Να υπολογίσετε την τιμή της f-1(-8) .
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ε) Να λύσετε την ανίσωση  f-1(x) >1 .

ΘΕΜΑ 4:

A. Μια συνάρτηση f : ℝ ℝ έχει την ιδιότητα :
f(x+y)  f(x) + f(y)  x + y για κάθε x , y

Nα αποδείξετε ότι :

α) Η γραφική παράσταση Cf της f διέρχεται από την αρχή των αξόνων .

β) η f είναι περιττή συνάρτηση .

γ) ο τύπος της f είναι f(x) = x .

Β. Έστω ότι υπάρχει συνάρτηση f : ℝ ℝ για την οποία ισχύει :

f3(x) + 2f(x) = 3 – x για κάθε x €ℝ

α) Να αποδείξετε ότι η f αντιστρέφεται .

β) Να λύσετε την εξίσωση f-1(x) = 3 .

γ) Να αποδείξετε ότι η f έχει σύνολο τιμών το ℝ .

δ) Αν η f είναι γνησίως μονότονη , τότε :

i) να βρείτε το είδος της μονοτονίας της f ,

ii) να λύσετε την ανίσωση f(ex-1 +lnx)> f(2 – x) .

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!!


